

# 固体绝缘环网柜市场潜力大 双杰电气年产值将突破10亿元

## 新三板定增探营

□本报实习记者 欧阳春香

打孔、折板，橱窗里的机械臂来回移动，流畅地完成钢板加工的各项工作，误差不超过0.5mm。中国证券报记者日前参观了北京双杰电气股份有限公司位于怀柔的生产基地，目睹了固体绝缘环网柜全自动生产线。在一万多平米的厂区，左边排列着一列机器人作业岛，右边是人工加工车间，井然有序。

双杰电气副总经理张志刚接受中国证券报记者专访时表示，双杰电气龙头产品固体绝缘环网柜未来几年存在巨大的市场空间，公司智能型固体绝缘环网柜全自动化生产线——57快线明年投产后，将实现2万台回路的年生产能力，年产值将突破10亿元。

### 盈利能力强

双杰电气是从事输配网配电及控制设备制造及相关技术服务的高科技企业，2009年2月在新三板挂牌。公司主要产品有环网柜、箱式变电站、开闭所、柱上开关、开关柜、自动控制装置，基本涵盖了配电网设备全系列产品。

电网配网要实现自动化控制，环网柜是各种自动开关、熔断器的拼装、智能单元安全可靠运行的关键设备之一。2007年自主研发并获得PCT国际专利的固体绝缘环网柜，是目前公司重点打造的产品。

张志刚介绍，公司目前的主要客户是国家电网、南方电网两大电网公司，销售地域已经覆盖了全国大部分省市，并出口欧洲多个国家和地区。下一步，公司将积极拓展两网以外的市场，向铁路、石油、石化等非电网行业拓展，还有很大增长空间。张志刚表示，研发优势是支撑公司快速发展的基础。围绕固体绝缘环网柜产品，公司已取得发明专利十余项。同时，公司也正在积极开拓销售市场。

公司2013年上半年年报显示，2013年上半年实现营业收入1.50亿元，净利润1319万元，毛利率42.05%。

截至2012年底，公司总资产为5.16亿元，资产负债率为44%。经营业绩快速增长



位于怀柔的双杰电气生产基地。

本报实习记者 欧阳春香 摄

双杰电气近年财务数据一览表			
项目	2013年1-6月	2012年	2011年
总资产(万元)	54571	51674	32901
净资产(万元)	—	28892	16122
营业收入(万元)	15024	36901	30827
净利润(万元)	1319	5645	4975
			3063

长，近三年年销售额呈1亿、2亿、3亿元增长，主营业务利润率分别为38.91%、40.89%、39.00%，具备较强的盈利能力。

分析师指出，目前配网投资是电网投资的重点，其中配电自动化建设正处在由试点走向全面铺开的快速增长阶段，加上城镇化建设将带来新一轮农村电网改造升级，将利好公司业务发展。

### 占三成市场份额

双杰电气是国内第一家推出拥有完全自主知识产权固体绝缘环网柜的企业。

据介绍，与目前占据国内市场主流的SF6(六氟化硫)绝缘环网柜相比，固体绝缘环网柜具有安全性、灵活性、智能化、恶劣特殊环境下应用的优势。

SF6是《京都议定书》认定的六种温室气体之一。数据显示，截至2008年，我国配电网领域消耗SF6气体4500万吨，相当于1.2亿吨CO<sub>2</sub>排放。

同时，固体环网柜采用单元拼接式结构，可以单独更换故障回路，并根据客户的要求现场更改方案，设备运行的灵活性有

很大提高，也降低了其运行成本。

2011年8月，固体环网柜被国家电网公司列入了《国家电网公司第一批重点推广新技术目录》。目录要求，2011—2012年，公司新建和改建项目中固体环网柜使用量应不低于新增总量的5%；2015年后新建和改建项目中固体环网柜使用量应不低于新增总量的25%。

双杰电气副总经理张志刚介绍，国家电网从2013年1月至年底已经有10个省份就固体环网柜产品进行了单独招标，南方电网公司2014年也将把固体环网柜纳入了招标范围。

双杰电气总经理助理陆金学接受中国证券记者采访时说，固体环网柜从2008年投入试生产，去年销量额已经超越SF6环网柜，达到近两亿多元。目前国内实现固体环网柜量产的企业只有三四家，双杰电气占据了固体环网柜30%左右的市场份额，未来将在市场上保持领先地位。

2013年下半年，发改委已经将电网企业纳入温室内气体排放核算，从环保要求更加严格的趋势看，固体绝缘环网柜具有全

面取代SF6环网柜的趋势，产品市场空间将在未来快速释放。

不过，也有环网柜生产企业向中国证券报记者表达了对固体环网柜产品的担忧，认为该产品问世时间较短，市场前景不够明朗，产品可靠性还有待验证，采用的固封材料环氧树脂没有办法回收。

陆金学表示，双杰固体绝缘环网柜已经在国内外众多省份应用，应用至今已经有六年的历史。环氧树脂因其极强的稳定性，粉碎后可以用于多方面的再应用。如何回收确实是公司正在研究和解决的问题。

### 57快线上规模

2013年11月，双杰电气启动了智能型固体绝缘环网柜全自动化生产线——57快线。

张志刚指出，随着智能电网建设的深入推进，固体绝缘环网柜市场将呈现出高速增长的趋势。为满足产品大规模产业化需求，双杰电气率先推出了配网开关高自动化、高精度、高效率全系列规模化生产理念，积极建设二期智能化厂房和57快线。

2011年下半年，双杰公司通过股转系统定向募集资金建设资金，现已基本建成，实现了物料入库、输送，产品装配生产线、检测，生产信息管理的自动化，并将装配误差控制在0.5mm以下，每7分钟一台新产品下线。

生产线呈“作业岛”式布局，把相类似的设备，相同作业模式的工位，集中在各个模块化的区域，然后通过全自动物流设备把各工作区连接成一个有机整体，生产线上大量配置先进自动设备，如视觉化机器人、数控拧紧机、AGV、伺服穿梭机、全自动物流线等，自动化率达到70%左右。该条生产线的自动化水平及生产规模具有国际先进水平。

陆金学介绍，57快线最快将于今年3月份投产，该生产线的投产标志着公司3万台/年智能型回路固体绝缘环网柜一期工程的顺利完工，公司将形成2万台回路固体绝缘环网柜的总装能力。

未来公司将启动该项目的二期工程，二期建成后将实现固体绝缘环网柜机构部件、APG环氧树脂绝缘件、固体绝缘环网柜柜体和智能控制终端的自产，项目全部达产后，公司年产值将突破10亿元。

(公司具体调研纪要详见新三板定增网 [www.xsbz.com](http://www.xsbz.com)。)

## 两新股今日申购

扬杰科技今日将进行申购，发行价格为19.50元/股，申购简称“扬杰科技”，申购代码为“300373”。公司此次公开发行股份总数为2,060万股，其中新股发行1,340万股，老股转让720万股。

汇金股份今日实施网上、网下申购，申购简称“汇金股份”，申购代码为“300368”。此次汇金股份首次公开发行不超过1670万股，发行价格确定为18.77元/股，对应市盈率为21.33倍。单一证券账户最高申购数量为6000股。(丁菲 李香才)

### 专利诉讼案被申请再审

## 石英股份保荐机构称无碍IPO

石英股份公告，公司专利诉讼案被申请再审。不过，公司实际控制人早已就该专利纠纷可能带来的赔偿风险作出了担保承诺。公司IPO保荐机构及律师事务所均认为，该事宜不会对公司IPO构成实质性法律障碍。

近日，石英股份上市保荐机构中信证券及上市律师北京市中伦律师事务所收到了江苏省阳山硅材料有限公司发出的《关于江苏太平洋石英股份有限公司首次公开发行股票有关事宜的函》，江苏阳山称其起诉公司专利侵权一案已经向最高人民法院申请再审，最高人民法院已依法受理。

中信证券和中伦律师事务所经核查后均认为，截至公告出具之日，石英股份的各项生产经营活动仍正常开展，实际控制人已就上述专利纠纷可能带来的赔偿风险出具了相关承诺函，江苏阳山向最高人民法院申请其诉石英股份等专利侵权的再审事宜，对石英股份本次发行上市不构成实质性法律障碍。(钟志敏)

## 金力泰拟10转10派3元

金力泰14日晚间公告，预计2013年盈利7000万元—8000万元，比上年同期上升26%—44%。公司同时发布分配预案，公司拟向全体股东按每10股派发现金股利人民币3.00元(含税)，合计派发现金股利39195万元(含税)，同时以资本公积金向全体股东每10股转增10股，合计转增股本13065万股。(王荣)

## 南方泵业拟10转8派2元

南方泵业14日晚间发布业绩预告，公司预计2013年度归属于上市公司股东的净利润为15111万元至16925万元，同比增长25%至40%。公司同时宣布，向全体股东按每10股派发现金股利2元(含税)，合计派发现金股利2901.82万元(含税)，并以资本公积金向全体股东每10股转增8股。

公司称，2013年公司主营产品结构持续优化调整，高附加值、大流量产品占比加大，TD系列管道泵、计量泵等产品增速较快，销售收入稳定增加。公司2013年原材料价格相对稳定，产品成本及各项费用得到了有效的控制，对利润产生一定的影响。2013年公司销售网络扩建工作取得一定的进展，市场份额继续扩大，实现业绩的持续稳定增长。

公司控股股东沈金浩在2013年12月23日—2013年12月24日期间通过大宗交易的方式累计减持其通过杭州南祥投资管理有限公司持有的南方泵业无限售条件流通股674万股，占公司总股本的4.65%。而且，杭州南祥投资管理有限公司于2013年12月18日还通过协议转让方式出售730万股公司股份，占公司股本总数的5.03%。(王荣)

## 海螺水泥预增50%

海螺水泥14日晚间发布公告，经财务部门初步测算，预计2013年度归属于上市公司股东的净利润与上年同期相比，将增加50%左右。去年海螺水泥净利润约为63.1亿元。

公告指出，2013年公司业绩大幅增长主要受益于市场需求的稳定增长以及行业新增产能的减少，水泥行业供求关系进一步改善，公司产品销量同比稳步增长，价格持续回升；另外，2013年煤炭价格同比回落，公司生产成本同比有所下降。(张玉洁)

## 三家公司申请停牌

中茵股份14日晚间发布公告，公司正在筹划重大收购事项，经公司申请，公司股票自2014年1月15日起停牌。公司将于股票停牌之日起的5个工作日内(含停牌当日)公告并复牌。

雅戈尔14日晚间发布公告，因公司正在筹划重大事项，公司股票已于2014年1月14日停牌。经公司申请，本公司股票自2014年1月15日起停牌。

广州发展14日晚间发布公告，因公司正在筹划以集中竞价交易方式回购股份，公司股票自2014年1月15日起停牌。公司承诺将不迟于2014年1月21日披露相关公告并复牌。(张玉洁)

## 金叶珠宝变更实际控制人

金叶珠宝公告，控股股东深圳九五投资有限公司股东朱要文日前受让股东万强所持有的九五投资23.42%的股份，从而成为金叶珠宝实际控制人。

九五投资是金叶珠宝的第一大股东，目前持有金叶珠宝29.95%的股份。四名股东王志伟、朱要文、万强、上海道丰投资有限公司分别持有九五投资40.16%、32.39%、23.42%和4.03%的股份，王志伟是实际控制人。股份转让后，万强退出，朱要文持有九五投资的股份达到55.81%，成为实际控制人，并成为金叶珠宝实际控制人。

朱要文认为，金叶珠宝具有长期投资价值，看好其未来的发展前景。本次交易后，将全力支持金叶珠宝的发展，进一步完善公司法人治理结构，加强内部控制，提高盈利能力和发展能力。在条件成熟的时候利用金叶珠宝的平台，对优质资产和具有潜力的业务进行有效的整合。(马越 尹哲辉)

## 孚日股份公司债获批

### 追加承诺募资不用于房地产项目

孚日股份14日晚间公告，公司发行公司债券的申请获得证监会审核通过。尽管公司主营业务不是房地产，但因下属子公司涉足房地产业务，孚日股份及董事会全体成员追加承诺，此次公司债券募集资金主要用于优化公司债务结构、偿还银行贷款和补充流动资金，本次公司债券募集资金不用于房地产项目。

根据此前董事会决议及股东大会授权，公司此次公司债券的发行规模不超过人民币10亿元(含10亿元)，可一次或分期发行，最长期限不超过5年。(康书伟)

# 原奶成本高企 三元股份预亏近2亿元

□本报实习记者 张玉洁

三元股份14日晚发布公告，经财务部测算，预计公司2013年度经营业绩将出现亏损，实现归属于上市公司股东的净利润为-1.85亿元至-2.15亿元。2012年公司实现净利润3280.18万元。

公司同时公告称，公司及全资、控股子公司2013年度累计收到各类政府补助资金1252.96万元，分别计入2013年度营业外收入及递延收益，预计会部分改善公司业绩。

### 亏损额呈扩大之势

三元股份2013年遭遇全年亏损，且亏损金额呈逐步扩大之势。公司财务数据显示，2013年一季度亏损额为1254万元；半年

报时亏损额扩大至3803万元；至三季报，虽然营业收入同比略增3.28%，但净利润大幅亏损8656万元，同比下降261.27%。由此推测，公司四季度亏损至少在1亿元以上。

目前三元股份巴氏奶产量稳居全国第二，在业内具有明显的品牌和食品安全优势。公司拥有5万头奶牛的现代化牧场，单产高达10吨/年/头，高出国内平均水平近一倍。

但在乳制品上市公司中，三元市值最小、盈利能力最低。贝因美此前发布公告，预计公司2013年实现净利润5.6亿—8.15亿元之间，同比增长10%—60%。另外两家乳业巨头光明乳业和伊利股份尚未发布2013年业绩预告，但前三季度两公司营业收入与利润均实现了两位数的增长。其中，伊利股份2013年前三

季净利润同比大幅度增长84.12%。

### 成本定位双重拖累

对于巨亏原因，三元股份公告称，2013年度，受原辅材料价格上涨因素影响，公司产品成本上升；受市场因素影响，产品毛利率下降；同时，投资收益同比下降，净利润减少。以上因素导致公司出现较大亏损。

Wind数据显示，截至2014年1月13日，有3家机构对三元股份2013年度业绩作出预测，平均预测净利润为-0.37亿元左右。很显然，三元股份2013年业绩显著低于市场预期。

一位长期跟踪三元股份的券商分析师认为，三元股份去年亏损超出预期的主要原因有二：一是2013年原奶价格大幅度上涨。

三元2013年11月曾发布公告称，2013年原料奶收购价格同比增长幅度已经逼近50%，且仍在持续上涨。三元在2013年曾两次涨价，幅度分别约为5%和8%，但未能大幅改善企业经营状况。二是三元目前产品线主要集中在液态奶，且定位偏中低端。原奶成本大幅上涨，直接侵蚀公司利润。同时，三元现有产品条线中缺乏高端产品，在消化原材料成本上升方面表现不如竞争对手。

进入2014年，三元股份在成本管理方面可能面临着更大的挑战。根据农业部周度监测数据，2014年第1周全国主产区生鲜乳平均价格已达4.19元/公斤，较2013年初上涨23.2%。前述分析师指出，预计2014年原奶成本将继续提升，可能会突破5元/公斤。

汇冠股份表示，本次交易完成后，旺鑫精密将成为公司全资子公司，有助于公司增强智能终端部件整体提供能力，构建“智能终端部件整体提供商”版图，共享结构件、触摸屏共同下游大客户资源的协同价值，进一步丰富和拓展公司产品线，使公司整体产品结构更为多元化，更好地满足下游客户需求。

人不存在其他关联关系或控制关系。关于公司拟收购资产盈利能力事宜，公司将在重大资产重组预案中披露。公司表示，鉴于公司已被实施退市风险警示的特别处理，若2013年末净资产仍为负数，公司股票则会暂停上市。目前，公司董事会正组织相关人员对2013年末净资产情况进行核实，并最迟于2014年1月31日前发布业绩预告。

# 汇冠股份拟10.7亿元收购旺鑫精密

□本报记者 钟志敏

汇冠股份发布重组预案，公司拟以发行股份及支付现金方式收购旺鑫精密100%股权，并募集配套资金。交易价格为10.7亿元。公司股票将于1月15日复牌。

根据方案，公司拟以19.13元/股的价格向交易对手方发行4250.91万元股份支付对价8.132亿元，占全部对价的76%；同时，公司拟支付现金对价2.568亿元，占全部对价的24%。此外，公司拟以17.21元/股的底价向不